

El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.197.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 7 DE MAYO DE 1947

Precio: 40 céntimos ejemplar

El Gobierno francés, pendiente de la decisión del partido socialista

La Argentina suspende las importaciones de sardinas en conservas

BUENOS AIRES, 6.—El Gobierno argentino ha acordado suspender la concesión de todos los permisos de cambio para la importación de sardinas en conserva, sea cual fuera su forma de preparación. Esta medida supone, prácticamente, la prohibición de entrada de dicho producto en la Argentina.—(EFE).

Kesselring, condenado a muerte

Escuchó la sentencia sin
inmutarse



VENECIA, 6.—El ex mariscal de campo alemán, Albert Kesselring, acusado de dos crímenes de guerra, ha sido condenado a muerte. La sentencia fue anunciada esta mañana.—(EFE).

VENECIA, 6.—El ex mariscal alemán Kesselring, que ha sido condenado a muerte, fue jefe de las fuerzas alemanas en Italia, durante la pasada guerra. Fue acusado de los fusilamientos en las Cuevas Acedentinas, donde perdieron la vida 335 italianos, y también de la muerte de otros individuos en el período de junio a agosto de 1944. Kesselring ha mantenido firmemente su inocencia frente a los asesinatos que se le imputan y no mostró emoción alguna al escuchar el veredicto y la sentencia.

El ex mariscal compareció con su uniforme de campaña y sin condecoraciones. Oyó en pie la lectura de la sentencia.

Esta, no obstante, está sujeta a ratificación de la superior autoridad, que normalmente suele ser el teniente general sir John Harding, comandante de las fuerzas británicas en el Mediterráneo, pero en los juicios como el de Kesselring, las sentencias deben ser revisadas por el estado mayor imperial residente en Londres, para su ulterior confirmación. Caso de ser la sentencia confirmada, el ex mariscal morirá fusilado.

¿Quiere usted casarse, amigo?

Una mujer con 20.000 libras de renta anual busca marido

LONDRES, 6.—La Organización de Compañías Solitarias, sociedad para proteger a las mujeres solteras, anuncia que busca marido para una de sus afiliadas. Las señas de la aspirante a casada son: 50 años de edad; inventora conocida internacionalmente; acostumbrada a lucras de ingenio con los hombres. Tiene 20.000 libras esterlinas de ingresos anuales. Una de las condiciones que pone la sociedad es que el pretendiente no deberá casarse con su protegida por condiciones económicas, sino por amor.—(EFE).

Hay muchos partidarios de que Ramadier dimita Cuatrocientos delegados están reunidos en sesión secreta

PARIS 6.—El Consejo Nacional de partido socialista francés se ha reunido en sesión secreta, con el fin de adoptar una decisión respecto al destino del Gobierno de coalición que preside Paul Ramadier, después de la expulsión de los cinco ministros comunistas.

Se afirma que el partido socialista se ha dividido en dos bloques, cada uno de los cuales con opiniones propias respecto al problema. Es posible que el presidente Ramadier asista esta tarde a las deliberaciones para defender la continuación del actual Gabinete. En total asisten cuatrocientos delegados de toda Francia y no habrá votación hasta esta noche o mañana a primera hora.—(EFE).

AUN NO RECAYO DECISION

PARIS 6.—El Consejo Nacional del partido socialista francés se ha reunido hoy para decidir si debe continuar el Gobierno de coalición sin los comunistas. El presidente Ramadier pronunció un discurso en el que anunció: "Para nosotros, es conveniente continuar el Gobierno hasta el mes de julio". Tras de admitir que crecen continuamente las dificultades económicas el presidente del Consejo dijo que el plan gubernamental había sido previsto para el período que termina el próximo mes de julio. Advirtió a su

(CONTINUA EN TERCERA)

Gobierno Civil de la Provincia

Funcionarios destituidos y encarcelados

Por manifiestas irregularidades comprobadas en las funciones que tenían a su cargo en la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, ha sido decretado el cese e ingreso en la Cárcel de los empleados interinos RICARDO CERVERA AGUDO y JOSE PUENTE TEMPRAÑO, ambos destinados en La Coruña, y MANUEL QUIROGA SOTO, destacado en la Delegación Local de Lugo, sin perjuicio de las responsabilidades a exigir por la Fiscalía Provincial de Tassas y jurisdicción ordinaria, que intervienen igualmente en el asunto.

La Coruña, 6 de mayo de 1947.—El Gobernador Civil, Antonio Martín Ballesteros Costea.

Yugoslavia, Bulgaria y Albania, culpables de los incidentes en Grecia

GINEBRA 6.—En los círculos políticos se decía hoy que la Comisión investigadora de los Balcanes había completado ya informe y que en él se acusaba a Yugoslavia, Bulgaria y Albania de ser los responsables de muchos incidentes habidos en Grecia. Tales países armaron y equiparon a los guerrilleros y les dieron asilo.

Parece ser que en dicho informe se acusa igualmente a Grecia como responsable de otros incidentes en la frontera.

Las conclusiones sentadas por los norteamericanos denotan el apoyo de los británicos y serán fácilmente aprobadas por considerable mayoría en el seno de la Comisión.

Se considera probable que Francia se abstenga de votar, pues anteriormente se opuso a que la Comisión dedujese consecuencias definitivas de sus observaciones sobre el terreno.

Canadá suspenderá las exportaciones de carne para Inglaterra

Más de 8.000 chinos murieron de hambre en Shanghai

LONDRES, 6.—Un portavoz de la Cámara de exportación de carne canadiense ha manifestado que su país paralizará sus exportaciones de carne para Inglaterra a mediados de este mes hasta finales de junio, al mismo tiempo que los técnicos de la alimentación han señalado que los próximos meses van a ser muy críticos en cuestión de víveres. El aumento de abastecimiento desde Australia se cree que no será probable hasta el fin de verano.

Dijo que la Comisión ministerial de compras de artículos alimenticios, está en el Sur de los Estados Unidos tratando de adquirir incluso grasas de buena calidad ordinaria al precio de dos chelines por libra, al por mayor. "La carne en el Canadá no va a permanecer por más tiempo racionada", declaró el referido portavoz informante, aunque luego añadió que "hasta que la corriente productora de carne se ponga en relación con la demanda, aun pasará algún tiempo."—(EFE)

CHINOS MUERTOS DE HAMBRE

SHANGHAI, 6.—Durante los últimos cuatro meses fueron levantados de las calles de esta ciudad más de 8.000 cadáveres de chinos, víctimas del hambre. De ellos corresponden 3.410 al mes de abril, y de esta última cifra había mil niños.

Se han registrado nuevos ataques a los almacenes y tiendas de arroz, por consecuencia del alza de precios que siguen experimentando todos los artículos, desde este producto de primera necesidad hasta los de lujo.—(EFE).

La ayuda a Grecia y Turquía divide a los parlamentarios republicanos

Marshall insistió en que era urgente una decisión, sobre todo después del fracaso de Moscú

WASHINGTON, 6.—Después de hacerse evidente la división existente en el seno de la mayoría republicana de la Cámara de Representantes acerca de la ayuda a Grecia y Turquía, la Asamblea ha decidido por 168 votos contra 22 no proseguir el debate sobre la materia.

La prueba de esa división se tuvo al manifestar el presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores, el republicano Charles Eaton, que la acción de los Estados Unidos es inevitable si se quiere evitar que Rusia arrolle el Oriente Medio y el Extremo Oriente,

y al contestar el también republicano Clarence Brown, influyente jefe de los representantes de Ohio, que las Naciones Unidas son el vehículo adecuado para lograr la gran finalidad perseguida por Estados Unidos.

El Secretario de Estado, Marshall, declaró que su convicción es que la ayuda a Grecia y Turquía es de urgente necesidad, necesidad que ha sido reforzada por las experiencias de la reciente Conferencia de Moscú.—(EFE).

ASÍ DICE EL INFORME DE LA COMISIÓN INVESTIGADORA DE LA O. N. U.

Los círculos informados aseguran que la Unión Soviética y Polonia presentarán un informe conjunto independiente del que firme el resto de la Comisión. En este informe ruso-polaco se achacará a Grecia la total responsabilidad por los sucesos de los Balcanes.

Estados Unidos han llegado a la conclusión de que las acusaciones griegas contra Yugoslavia, Bulgaria y Albania corresponden a la verdad en seis de ocho casos citados.—(EFE).

TREINTA MIL JÓVENES CATÓLICAS DEL MUNDO, REUNIDAS EN FÁTIMA

El Abad Mitrado de Samos sufre un grave accidente de automóvil



MADRID, 6.—Don Mauro Gómez Pereira, Abad Mitrado de Samos, se regresaba de Montserrat, a donde se había trasladado para asistir a los cultos de entronización de la Virgen, sufrió un grave accidente de automóvil al volcar éste a 45 kilómetros de Zaragoza. Fue trasladado a Madrid, e ingresó en el Hospital de sacerdotes de la calle de San Bernardo.—(CIFRA).

La peregrinación española es la más numerosa

Por devoción y sacrificio, la mayor parte de las muchachas viven a la intemperie

LISBOA 6.—(CRÓNICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS PEDRO CORREIA MARQUES)

Este mes de mayo es, desde hace mucho tiempo, el mes por excelencia, en Portugal, y este año, con mayor motivo.

Fátima es punto de concentración de la peregrinación femenina internacional promovida por la Juventud Católica Femenina con la adhesión de las Juventudes similares de todo el mundo. Del imperio portugués llegaron muchas delegaciones de las colonias. También han venido jóvenes del extranjero. Cerca de veinte mil muchachas de todas las clases sociales y de distintas nacionalidades se han concentrado en Fátima. Y digo veinte mil, porque son las que figuran en la inscripción oficial. Pero son muchísimas más las que han ido en las últimas semanas a la localidad santa, utilizando medios propios o medios de fortuna para trasladarse. El diario "O Seculo" calcula que con todas estas muchachas de las Juventudes Católicas Femeninas, el número de jóvenes reunidas en Fátima asciende a no menos de treinta mil.

Además de Portugal y sus colonias, están representadas en Fátima muchas naciones: España, Francia, Bélgica, Suiza, Luxemburgo, Suecia, Noruega, Austria, Alemania, Hungría, Inglaterra, Brasil, Estados Unidos, Cuba, Argentina, Libano, Polonia, Rusia, Madras (India) e Italia. España se encuentra representada por una amplia delegación, la más numerosa de todas las extranjeras; medio millar de jóvenes españolas se han puesto a los pies de Nuestra Señora de Fátima, y a su lado se encuentran tantas representaciones como acabamos de mencionar. Allí, en cristiana fraternidad, hay jóvenes de naciones que aun no hace mucho se combatían con extrema violencia y que un amor y devoción comunes las une a los pies de la Virgen Santísima de Fátima. Los odios y rencores no han tocado estas almas que un pensamiento cristiano y mariano acompaña y hace hermanas.

¡Fátima, que este pensamiento no esté casi nunca en el espíritu de los hombres que tienen a su cargo el conducir las naciones! Se evitaron muchas catástrofes más y la Humanidad se halla en esta angustia permanente y nueva que se llama paz solamente porque algunas naciones no tienen ya posibilidad de combatir. Aquí se puede aplicar el proverbio de que "cuando uno no puede dos no riñen". Aunque sería mejor aplicarle tal como es: "cuando uno no quiere..." Pero resultaría menos verdadero, ya que los grandes se miran a regañadientes.

¿Cómo se han instalado en Fátima las jóvenes de la magna peregrinación? Pues algunas, muy pocas, seguramente en el Hotel y otros albergues locales. La mayor parte de ellas en coches, camionetas y automóviles, y para las que han ido a pie, hay en Fátima un batallón de ingenieros militares de ferrocarriles que ha montado unas docenas de sencillas barracas o tiendas con las que será suficiente para el alojamiento.

Peró Fátima es un lugar de devoción y sacrificio, y muchas peregrinas prefieren pasar la noche al aire libre, aunque llueva, como algunas veces ocurre. El tiempo es muy desagradable, con ventarrones que, si en Lisboa son fuertes, en las montañas de la sierra donde está Fátima, deben tener semblanza de huracán...

Según anuncia la Agencia de Información Católica de los Estados Unidos, el director del Hunter College declaró en un discurso pronunciado ante los miembros de la Asociación Nacional de Acción Católica que deben reunirse de 25 a 50 millones de dólares, para la preparación de un grupo de segiores que combatirán ideológicamente las doctrinas comunistas.—(EFE).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN ESTANISLAO, OBISPO Y MARTIR

Nació San Estanislao en Polonia y fué Obispo de Cracovia. Reprendió con gran entereza los desórdenes del rey Boleslao II, quien un día, cuando celebraba Estanislao la santa misa lo asesinó por sus propias manos. Ocurrió su muerte en el año 1070.

CULTOS

SAGRADO CORAZON.—Hijas de María.—Continúa con gran concurrencia y solemne mes de mayo, que las hijas de María dedican a su Madre Inmaculada. Todos los días, a las nueve, misa con cánticos. Tarde, a las ocho, función eucarística con plática del R. P. Director.

El próximo viernes, segundo del mes tendrá la congregación de la Buena Muerte, la misa de comunión a las nueve. A las siete y media de la tarde y en la capilla del Santísimo

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta en librerías y puestos de periódicos el número correspondiente al mes de mayo

Cristo, se les impondrá la medalla a las señoras y caballeros que lo han solicitado.

PARROQUIA DE SANTO TOMAS APOSTOL.— Hoy, día siete, comienza en esta parroquia la solemne novena a María Santísima bajo la advocación de la "Madre del Amor Hermoso" con los cultos siguientes: Por la mañana, misa de comunión a las nueve y ejercicio de la novena. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M. Rosario, ejercicio de la novena, sermón, bendición y reserva. Los sermones estarán a cargo del R. P. Medardo Pérez (Misionero Pauli).

El quince, festividad de la Ascensión del Señor y último día de la novena hará su primera comunión en la misa parroquial un centenar de niños. Por la tarde los cultos serán a las seis y a continuación recorrerá triunfalmente la Virgen, las calles principales de nuestra parroquia terminándose con la Salve cantada por todos los feligreses.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.— Ayer salió premiado el número 724.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.— Un feligrés, 50 pesetas.

Católico, contribuye a esta buena obra. Dios te lo premiará.

SAVOY HOY

Un estreno cumbre, excepcional. "MERCURIO" PRESENTA

Ella ejerció en él su seducción fatal... y los dos llegaron tan lejos que el crimen fué inevitable.



Fred MacMurray Barbara Stanwyck EDWARD G. ROBINSON PERDICION DIRECTOR WILL WILDER

La película más extraordinaria de la actual temporada

3'45, 5'45, 8, 10'45. Es un film PARAMOUNT

DEL MUNICIPIO

Fué autorizada la creación de la Orquesta y Banda Municipal Coruñesa

Será no mbrado tercer perito en el expediente de expropiación de la casa número 100 de la calle de San Andrés

Primeros contactos

En la reunión celebrada ayer por la Permanente Municipal, primera que preside el nuevo Alcalde, don Alfonso Molina, hizo éste saber a sus compañeros que había realizado las primeras visitas protocolarias a las autoridades, y antes que ninguna a la Patrona de La Coruña, a cuyos pies depositó el bastón de mando de la ciudad, impetrando de la Virgen del Rosario inspiración para sí y protección para nuestro Ciudadano.

Pidió que constase en acta un voto de simpatía y agradecimiento para don Eduardo Ozores, por la labor llevada a cabo durante el tiempo que ha estado al frente de la Corporación.

El Sr. Molina dijo que había encontrado en todas las autoridades las mayores muestras de afecto y los mejores deseos, en respuesta a su demanda de colaboración.

Esta misma petición nos hizo el Alcalde a los periodistas, después de saludarnos con exquisita deferencia. Y anunció después que estaba comenzando a informarse de la marcha de los asuntos pendientes de cada ponencia, a fin de poder impulsar y realizar gestiones relacionadas con ellos, para lo que igualmente solicitó el apoyo de sus compañeros de Corporación y de todo el personal del Municipio.

Hubo, pues, en las frases del señor Molina la primera cualidad que hay que exigir en quien toma sobre sí un peso como el que ha sido depositado sobre sus hombros: una auténtica voluntad de orientar su esfuerzo en el sentido que su labor pueda ser más fructífera para la comunidad. En este terreno, no ha de fallarle nuestro apoyo incondicional, como no regateamos nunca en aquellos puntos en que se trató de los intereses de La Coruña.—C.

LA SESION

Bajo la presidencia del Alcalde, señor Molina Brandao, y con asistencia de los señores Durán Cao, Méndez Nava, Alvarez Hernández y de la Iglesia Caruncho.

Antes de comenzar la sesión, el señor Molina dió cuenta de que había impuesto telegramas al jefe de la Casa civil de S. E. el Jefe del Estado, al Ministro de la Gobernación y al Director General de Administración Local, informando de haberse hecho cargo de la Alcaldía. Dijo que igualmente había agradecido al Gobernador civil la confianza en él depositada, y solicitó un voto de afecto para el señor Ozores y la colaboración de todos.

El señor Durán Cao pidió también que constase en acta la satisfacción de todos y el agradecimiento hacia el Gobernador civil, por haber designado para presidir la Corporación a un miembro de la misma, con lo que —añadió—entendemos, acepta la labor que hemos venido desarrollando hasta la fecha, y la ratifica, en el sentido de que esta labor sea continuada por los mismos derroteros por los que se inició.

Aprobada el acta de la anterior, se informa de un oficio del Ingeniero jefe de Obras Públicas, para que se exponga, durante 15 días, la petición de la compañía de tranvías, para transformar en línea de trolebuses la de tranvías de la Ciudad Jardín. El Marqués de Lozoya anuncia en una carta que enviará varios cuadros en depósito a este Ayuntamiento.

Se concede autorización para utilizar las pistas de atletismo del Estadio para diversas pruebas atléticas.

Se da cuenta de los oficios por los que se autoriza, por la Superioridad, la creación de varias plazas de personal técnico y subalterno del Municipio, así como de la banda de música, compuesta por un director y 29 miembros. Se acordó sacar a concurso la provisión de las plazas de técnicos, en el plazo mínimo.

Se conceden varias autorizaciones para obras y aperturas de establecimientos.

Dase cuenta del expediente de expropiación de la casa número 100 de la calle de San Andrés, acordando la designación de perito tercero, por no haberse llegado a un acuerdo en cuanto al precio.

La recaudación en los felietos durante la última decena de abril, alcanza la cifra de 91.072'96 pesetas.

El Alcalde informó del acto celebrado en el Ayuntamiento, en honor de los estudiantes portugueses, así como del habido en la Cámara de Comercio, para imponer a don Pedro Barrié las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica, lo que le había producido la natural satisfacción, ya que se honraba a un hijo de La Coruña.

Añadió que se estaba poniendo en contacto con los diferentes servicios. Dijo que le preocupaban principalmente los problemas de abastos y de beneficencia.

Finalmente se anunció que hoy se verificará la apertura de pliegos para el concurso de adquisición de un aparato de rayos X, y acto seguido se levanta la sesión.

SIGUEN LOS DECOMISOS

Prosiguiendo la labor para impedir la exportación de artículos intervendidos, los agentes municipales, en el día de ayer se incautaron de más de 400 barras de pan, y el día anterior 150, 545 kilos de harina y pasta para sopa. Los artículos incautados fueron distribuidos entre los centros benéficos, como de costumbre.

VISITAS AL ALCALDE

Ayer recibió el señor Molina las visitas del general Aspe; Gobernador militar de la Plaza, Presidente de la Audiencia y Comandante de Marina.

Delegación Provincial de Trabajo

EMPRESAS SIDEROMETALURGICAS

En cumplimiento de lo ordenado por el Ministerio de Trabajo y a fin de fijar los trabajos excepcionalmente penosos, tóxicos y peligrosos a que se refiere el art. 53 de la Reglamentación Siderometalúrgica de 27 de julio de 1946 y disposición novena de la resolución aclaratoria de 4 de diciembre del mismo año, así como los trabajos excepcionalmente sucios o que causen deterioros de ropa superiores al uso normal, a efectos del art. 56 de la citada Reglamentación, se comunica a todas las empresas afectadas deberán enviarse a esta Delegación de Trabajo en el improrrogable plazo de diez días, contado a partir de la publicación en el B. O. de la provincia, relación de tales trabajos penosos, tóxicos y peligrosos, así como de los sucios o que causen deterioro de ropa superiores al uso normal.

En caso de incumplimiento de lo ordenado se incurrirá en sanción.

MINAS METALICAS

Se hace público para general conocimiento que por el Ministerio de Trabajo se ha autorizado desde el primero de enero hasta el treinta de junio próximo la prórroga de una hora sobre la jornada legal en las labores subterráneas en las minas metálicas, con el abono de tal hora de prórroga con el salario tipo de hora ordinaria.

La Coruña, 5 de mayo de 1947.—El Delegado de Trabajo.

Taquimecanógrafa

Se necesita señorita taquimecanógrafa, menor de 25 años, con práctica en oficinas. Teresa Herrera, 16, bajo. Indefinidamente si no reúne condiciones.

Pérdida

de un broche redondo, con una piedra morada y otras blancas alrededor, con montura de plata, por las calles de Pardo Bazán, P. Vigo, Federico Tapie, Ramón de la Sagra hasta Santa Lucía, 21-5.º, donde se gratificará su devolución, por ser recuerdo de familia.

GESTORIA DUX; infantas. 4

MADRID

Tramitación asuntos y obtención de Documentos

LA SAMARITANA PAÑERIA PARA CABALLERO

San Andrés, 5

Sastrería DAVID

David Ares, maestro-Cortador del Nuevo Mundo desde 20 años a esta parte, durante los cuales atendió a la clientela mayor de Galicia, les ofrece su moderno establecimiento situado en

REAL. 40-1.º

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

El gobernador civil, señor Martín Ballester, recibió, entre otras, las siguientes visitas:

Delegado nacional del Sindicato de Pesca, don José Calvo Minguéz; secretario provincial de Sindicatos, don Fernando Campomanes; ingeniero jefe de la Delegación de Industria, señor Pérez Alcalde, e ingeniero de Industria, don Alfonso Luengo; jefe provincial de Ganadería, don José Gómez, y delegado provincial del Frente de Juventudes, don Enrique Feijóo.

REGISTRO CIVIL

JUZGADO NUM. 1

Nacimientos: Ramona Fernández Rodríguez y María del Pilar Docampo Piñero.

Defunciones: Generosa López Piñón, de 51 años; Consuelo Torcil Álvarez, de 82; Remedios Sánchez Gómez, de 80, y Francisco Viletes García, de 73.

Matrimonios: Sabine Gayoso Barribea con Francisca Trillo Caamaño, Andrés Galzós Barbeito con María del Pilar Segade Amor, Francisco Vázquez Forres con María Seoane Fidalgo, José Palomas Díaz con Ramona González Feijóo, Uvaldo Bregua Vázquez con Della Castro Parciana, Antonio Serrano González con Carmen Villanueva Suelro, Manuel García Escudero con Josefa Capelete Parga y Enrique Abreira López con María América Varela López.

JUZGADO NUM. 2

Nacimientos: Juan José Soneira Rivero, Manuel Jesús Rodríguez Cao y Francisco Cid Taboada.

Defunciones: ninguna.

Matrimonios: Laureano Martínez Pérez con María de la Cinta Villar García, Manuel Otero Corral con Elena García González, Manuel García Bugía con Rosario Rivadulla Souto, Floreal Malvido Costa con María Fernández Barreiro, Jesús Suárez López con María Pombo Pan, Manuel Perela Acuña con Pilar Mantillán Carnelo y José Pérez Fernández con Marina Rodríguez Segade.

PALACIO DE JUSTICIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Salas de lo civil.—Vigo: don Cristóbal Linares con don Manuel Río, sobre pago de pesetas. Letrados, señores Méndez Gil Brandon y Martínez de Llano. Procuradores, señores Barea de Llano y Villarho.

Ordenes: doña Dolores Bello con doña Ramona Bello, sobre división de bienes. Letrados, señores Pedreira Ríos y Bejerano. Procuradores, señores Fernández Alonso y Barea de Llano.

Salas de lo criminal.—Sección primera.—Noya: contra Josefa González, por injurias. Letrados, señores Gila Lamela y Fernández (don Juan). Procuradores, señores Sendón y Barea de Llano.

Betanzos: contra Antonio Ríos, por ro-

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

CONSERVACION DE HUEVOS EN CAMARAS

De conformidad con lo que dispone la circular número 690 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, fecha 15 del pasado abril, se autoriza en esta provincia la conservación de huevos en cámaras frigoríficas en las condiciones que establece la mencionada disposición, a cuyo fin los mayoristas del ramo legalmente establecidos podrán solicitar de estos Servicios (Negociado Productos Animales), la correspondiente autorización para introducir huevos en cámaras, cursando solicitud a tal efecto La Coruña, 7 de mayo de 1947.—El gobernador civil-delegado, Antonio Martín-Ballester Costa.

SUCESOS

ARROLLADO Y MUERTO POR EL TREN

Al intentar apearse del tren pescadero número 6.412, a su llegada a la estación de Cesuras, Andrés Otero López, de 35 años, soltero, labrador y vecino de Borfilans (Cesuras), fué arrollado por el convoy, que le produjo gravísimas heridas, a consecuencia de las cuales falleció pocos momentos después.

En el lugar del suceso se personó la Guardia Civil y el Juzgado de paz de dicha localidad, ordenando el levantamiento del cadáver.

ATROPELLADA POR UN CARRO

En la Casa de Socorro del Hospital fué asistida Manuela Concello Lagares, de 76 años, que vive en Real, 12, tercero, que fué atropellada por un carro de tracción animal, causándole la fractura completa de la pierna izquierda por su tercio superior y contusión en la frente con gran hematomas. Su estado fué calificado de pronóstico reservado, quedando hospitalizada.

Los PUERTOS

LA CORUÑA Entrados: "Josefa", con carbón, de Ojón.

Salidos: Motovelero "San Luis", con madera, para Pasajes; velero mixto "Lolita Goday", con patatas, para Ribadeo; "Cabo Quintres", con carga general, y "Galicia", en lastre, los dos para Ojón; "Begoña", en lastre, para Corme; y "Josefa", también en lastre, para San Esteban de Pravia.

MAREAS PARA HOY

Pleamareas: a las 5'11 h. 3'70 m. y a las 17'20 h. 3'65 m. Bajamareas: a las 12'30 m. 0'83 m. y a las 23'38 h. 0'88 m.

do. Letrado, señor Bejerano, Procurador, señor Villarho. Carballo: Apelación interpuesta por Eduardo Rama contra el auto de procesamiento. Letrado, señor Vázquez-Munoz. Procurador, señor Seoane Rodríguez. Sección segunda.—La Coruña: Apelación interpuesta por Filomena Penqueira contra el auto de procesamiento. Letrado, señor Juega. Procurador, señor Estévez. Idem: contra Manuel Fernández, por estafa. Letrado, señor Banet. Procurador, señor Seoane Umoa. Idem: contra Jesús Iglesias, por robo. Letrado, señor Núñez Macías. Procurador, señor Allones.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROYALIA CASTRO HOY: a las 4, 6, 8 y 10'45 REY SORIA FILMS presenta la máxima sensación cinematográfica

La solterona

La mejor de todas las películas de BETTE DAVIS, con MIRIAN HOPKINS y GEORGE BRENT

CINE AVENIDA

¡EXITO CLAMOROSO! de JORGE NEGRET en la película presentada por NOROESTE FILMS

México de mis amores

Con cinco bellas canciones que deleitan al público que las oye VENTANITA ILLUMINADA, BANDOLERO, DESAFIO, VALENTINA y SI ME ATORMENTA UNA PEÑA HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11 BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45 Primer reestreno. La deliciosa comedia

Vidas ambulantes

Un humorístico asunto circense, formidablemente interpretado por Adolphe Menjou y Carole Landis

GRAN CINE CORUÑA

HOY Y MAÑANA: ULTIMOS DIAS La espectacular película del Oeste

KIT CARSON

JOHN HALL, NO-DO 226 B 4, 6, 8, 10'45. Tolerada VIERNES: Estreno.

LA MUJER PANTERA

CINE GOYA - HOY

PRIMER REESTRENO Una película presentada a todo lujo HISTORIAS de FILADELFA

Tres grandes artistas: Cary Grant, Katherine Hepburn, James Stewart 4, 6, 8, 10'45

SÁBADO: Estreno. PRIMER MINISTRO

CINE MONELOS

JEAN HERSHOLT, DON AMEGHE en un drama que le hará brotar abundantes lágrimas

LOS PECADOS DE LOS HOMBRES

No deje de ver este gran programa HOY, a las 6'30, 8'30 y 10'45

SALON DORÉ

ULTIMO DIA. ESPIAS EN ACCION Greta Gynt y Jack Buchanan SÁBADO: LAURA

LA GRANJA

SALA DE FIESTAS. — REAL, 74-76 De 8 a 10: TÈ DE MODA. De 11 en adelante: GRAN BAILE.

Amenizados por la Gran Orquesta ORPHEO y su Cantante FÉLIX SIGUE EL EXITO DEL GRAN CANTOR DE MELODIAS, CESAR MARTI

Una boda en LA GRANJA es una garantía. Vea nuestros presupuestos, y se convencerá. Servimos a cualquier punto de la región hasta un máximo de 500 comensales.

Pida nuestros exquisitos postres de nata

Los comunistas temen un golpe de Estado en Rumania

GENEVA 6.—(Servicio especial de EL IDEAL GALLEGO)

¿Elecciones? ¿Propaganda? ¿Guerra civil? Con todos estos nombres puede calificarse el hecho. El hábito no puede almorzar al hecho. ¿Nombre? El que quiere dársele. ¿Hechos? Este.

Declamamos que elecciones o guerra civil, porque algo tiene de las dos cosas: es una elección o una selección, pero al mismo tiempo es la guerra. Nos estamos refiriendo a la situación en algunos países de "ultra" el telón de acero. En algunos países del área servilista, la situación la califican algunas agencias, perifrásicamente, de "liberal". Refirieron a Hungría y a Rumania. Es notable la cantidad de notificaciones políticas que llegan últimamente de estos países. En abril ocupó la atención de las agencias más Hungría que Rumania. Destaquemos estas coincidencias entre ambos pueblos: ambas padecen tropas rusas de ocupación, el peso del bloque rojo, en acción directa del Kremlin, pero ninguno de los dos son esclavos. Por algunas de estas causas se explicaría su comunismo y también su anticomunismo.

Y en ambos países hay una diferencia: en Hungría—seguramente debido, en parte, a las tropas rusas de ocupación—ganaron las elecciones los anticomunistas, y en Rumania debido probablemente a aquellas mismas tropas ganaron los soviéticos. (No creemos que pueda dudarse que en un país cualquiera han de influir grandemente los ejércitos de ocupación. Influencia que puede ser de dos clases y sólo de los:—o despertando el odio—influencia negativa,—o despertando el temor—influencia positiva).

Pues bien. El caso es que en Hungría ganaron las elecciones los anticomunistas y es el caso que en Rumania fue al revés. Pero he aquí que en ambos países se repite un hecho fundamental en su vida política: conjunción contra el comunismo, organización clandestina para luchar contra los rojos; conjuntos de alzamiento; sublevaciones, conjuración...

No olvidemos una vez más al complot de Hungría. Sobradamente conocido, ya juzgado y resuelto. En Rumania parece que están pasando cosas semejantes. Copio la noticia: "Los comunistas de Rumania, que tienen en el Gabinete de Groza la mayoría de las carteras y todos los puestos de mando decisivos, buscan reforzar su posición como si temieran tener que defenderse contra un golpe de Estado. Según declaraciones de jefes comunistas y personalidades políticas, la oposición rumana intenta levantar la cabeza. Añadimos a la anterior noticia que esta oposición rumana está compuesta de los siguientes partidos: nacionales campesinos de Maniu, de campesinos democratas del partido fundado por el difunto doctor Lopu y nacionales liberales de Brantiano: total treinta y ocho diputados de los cuatrocientos ochocientos que tiene la Cámara.

Pero las fuerzas gobernantes temen. Según ha repetido dos o tres días a Radio Mosú, "el pueblo rumano atraviesa actualmente un período de prueba en el que se ventila nada menos que su fidelidad a la democracia y que requerirá toda la vigilancia de las fuerzas soviéticas".

O sea: rumores de complot en Hungría y complot en Rumania. Complot en los dos países, pese al resultado diverso de las elecciones.

Pero en rigor, ¿tiene esto algo de extraño? Apresuremos a decir que no. No es extraño que se hable en estos países de complots y sublevaciones y que de hecho existan. En las naciones de "democracia progresiva", un complot de los anticomunistas es imprescindible tanto a los unos como a los otros. Los anticomunistas necesitan para expulsar del poder a sus enemigos (es el único medio, es el equivalente a las elecciones), y los comunistas lo necesitan como pretexto de depuración.

De modo que la cosa no ofrece dudas: los anticomunistas hacen complots en esos países, pero si no los hicieran, los comunistas tendrían que inventarlos.

Cortes Españolas

El proyecto de Ley de Sucesión pasará pronto a la Comisión en pleno

Trabajo de otras comisiones

El presidente de las Cortes Españolas, D. Esteban Bilbao, ha manifestado a los periodistas que desde el sábado se reúne la ponencia encargada de estudiar las enmiendas presentadas al proyecto de Ley de Sucesión.

Proseguirán estas reuniones en los días de hoy y sucesivos, y próximamente espero se puedan redactar los oportunos dictámenes, que serán sometidos a la Comisión especial en pleno.

Añadido que bajo la presidencia de señor Callejo había celebrado reuniones el pleno de la Comisión de Justicia, debatiendo el informe de la ponencia sobre el proyecto de ley orgánica del secretariado judicial y personal auxiliar subalterno de la administración de justicia. La discusión fue muy minuciosa y detenida.

El dictamen quedó terminado. La Comisión de Defensa Nacional se reunió bajo la presidencia del teniente general Vigón, e informó en el proyecto que modifica el artículo séptimo del proyecto de código de Justicia Militar.

También se reunió la Comisión de Agricultura bajo la presidencia del señor Primo de Rivera.

Dijo por último el señor Bilbao que el "Boletín Oficial de las Cortes Españolas" publica los dictámenes emitidos por las distintas comisiones sobre los últimos proyectos sometidos a su consideración y la designación de D. Pedro Fernández Valladares para desempeñar el cargo de presidente de la Comisión de Gobernación durante la ausencia del señor Castiella.—C.F.R.A.

La Asamblea de la O. N. U. decidió escuchar a la Agencia Judía

LAKE SUCCESS (NUEVA YORK), 6. El Comité Político de la Asamblea General especial de las Naciones Unidas ha decidido esta noche escuchar a la Agencia Judía de Palestina y a la Ejecutiva Suprema Árabe de Palestina.—(EFE).

LAKE SUCCESS, 6.— Los Estados Unidos han cometido una propuesta al Comité Político de la Asamblea General de las Naciones Unidas para que se conceda a Gran Bretaña el veto en la determinación de los grupos judíos o árabes que deban ser autorizados para presentar sus puntos de vista sobre Palestina.

También se pide que el Comité escuche a la Agencia Judía.

La propuesta sugiere que también se oiga a "cualquier otro grupo representativo de la población de Palestina", pero Gran Bretaña, como potencia mandataria, deberá ser la que decida qué grupo es el verdaderamente representativo.

También especifica la propuesta norteamericana que la Agencia Judía y cualquier otro grupo invitado, no pueden hablar sobre la naturaleza del problema de Palestina sino que deberán limitarse a manifestar sus observaciones al Comité Político o a instituir con las mismas a la Comisión investigadora.

El presidente del Comité político, el canadiense Lester Pearson, ha anunciado que el Alto Comité árabe ha retirado su solicitud para intervenir oralmente en protesta contra la acción de la Asamblea al aprobar solamente la solicitud de la Agencia Judía.

La delegación norteamericana se dispone a presentar otra propuesta sobre el nombramiento de una Comisión investigadora, formada por siete naciones: Canadá, Suecia, Checoslovaquia, Irán, Holanda, Perú y Uruguay. Se cree que Rusia combatirá esta propuesta.

El delegado británico, Cadogan, insiste en que el Comité escuche solamente a la Agencia Judía, que a su juicio ofrecerá un cuadro más exacto de lo que ocurre en Palestina. Ninguno de los demás grupos que han pedido ser oídos tiene una situación semiformal como la tiene la Agencia Judía.

El Comité ha decidido que no se tendrá en cuenta ninguna solicitud que se reciba después de la media noche del jueves.—(EFE).

Crónica de París

(CONTINUACION DE SEXTA)

Manza en los mismos, es preciso que se resuelva de una vez el problema financiero de este país, íntimamente ligado a la política de precios y salarios.

Desde el pasado miércoles, el franco suizo que, en la Bolsa negra, había comenzado a bajar, ha iniciado de nuevo una vertiginosa subida con relación al franco francés. La campaña de rebaja de precios ha fracasado, es de prever sucesivas subidas de salarios. Estas motivarán nuevas subidas de precios, los cuales provocarán nuevas reivindicaciones obreras... Y así sucesivamente. Pero para esta carrera sin obstáculo, este "círculo infernal", no hay más recurso que el de los empréstitos exteriores.

¿Pero quién acordará préstamos a una Francia cuya política económica se mueve en ese círculo vicioso y demagógico.

Las primas a la producción, estimulando ésta, pueden ser un aliciente. Sin duda, el aumento potente de la producción podrá resolver el problema; pero para que ese aumento sea suficiente, hay que modernizar primero las industrias. Además, esto supone empresas prósperas, bien administradas, sanas económicamente. Y éste no es el caso de las industrias nacionalizadas. Las empresas privadas, sin libertad de iniciativa, hundidas por una burocracia sin límite. Tampoco están en condiciones de reaccionar como se les pide. De lo que resulta difícil que el país vuelva a recuperar su confianza en el Gobierno; en los que dirigen los destinos de este pueblo.

"LAS TERRIBLES PLAGAS DE PULGONES"

que atacan en esta época los cultivos de remolacha, habas, judías, hortalizas y frutales, se combaten victoriosamente con:

PRODUCCIÓN NICOTINADO MEDEM MEDEM Sociedad Anónima de BONOS MEDEM, O'Donell, 7. — MADRID. Apartado, 995 Agencia en La Coruña, Av. Chile, 5

Hospital Militar de La Coruña

ANUNCIO Hasta las diez horas del día 16 del presente mes se admiten ofertas para suministrar en el próximo mes de junio artículos de inmediato consumo necesarios al mismo, en las cantidades y condiciones que pueden conocerse en la Administración de este Establecimiento. La Coruña, 3 de mayo de 1947.—El Administrador, Juan Rodríguez.

Arte

Inauguración de la Exposición Internacional de Acuarelistas, en Madrid

MADRID, 6.—A primera hora de la tarde el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y el embajador de Portugal, señor Carneiro Pacheco, han inaugurado en el Palacio de Santa Cruz la Exposición Internacional de Acuarelistas, organizada por la Asociación Española de Acuarelistas, con la cooperación del Ministerio español de Asuntos Exteriores y de la Secretaría portuguesa de Información.

Asistieron el embajador de la Argentina, señor Radfo; el subdirector del Secretariado Nacional de Información y Cultura de Portugal, señor Ega de Queiroz; el presidente del Instituto para la Alta Cultura de Portugal, señor Cordeiro Ramos; el secretario de Asuntos Exteriores, director general de Relaciones Culturales, marqués de Añón; gobernador militar de Madrid, general don Siro Alonso; director general de Seguridad; jefe del Gabinete Diplomático, marqués de Miraflores; batón de las Torres; marqués de Moret; el hijo del conde de Jordana; don Marceliano Santa María; embajador señor Aguirre de Carcer; director de Política Exterior, señor Erlca; ministro de Suiza en España, señor Broyer, y numerosos artistas, críticos de arte y representaciones diversas.—(CIFRA).

JULIO MOISES, ACADEMICO DE BELLAS ARTES

MADRID, 6.—En sesión extraordinaria celebrada por la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, fué elegido por unanimidad académico numerario adscrito a la sección de pintura, el ilustre artista don Julio Moisés y Villaseñe, director de la Escuela Central y Superior de Bellas Artes, de Madrid. El nuevo académico es una de las más distinguidas personalidades de la pintura española contemporánea. Avaloran su prestigio, además del alto cargo ya mencionado, las medallas de oro obtenidas en la Exposición Nacional de 1920, y en la Internacional de San Francisco de California. Es catedrático de la Escuela Central de Bellas Artes, académico correspondiente de la Hispano-Americana de Cádiz, ha formado parte de jurados de exposiciones y concursos nacionales, así como también de tribunales de oposiciones a cátedras, y existen obras suyas en los Museos nacionales de Madrid, Barcelona y en otras importantes pinacotecas oficiales, y particulares de Norteamérica, Hispanoamérica y otros países.—(CIFRA).

ANEMIA
ARTRITISMO
INTESTINOS
DIABETES
ESTOMAGO

AGUAS DE MONDARIZ

FUENTES DE GANDARA Y TRONCOSO

DELICIOSA AGUA DE MESA

MUY CONVENIENTE EN TODO TRATAMIENTO SULFAMIDICO

La encontrará en todas partes, recién embotellada.

Botellas de 1 litro, medio litro y botellines de 1/4 litro

C.S. 6706

El Gobierno francés pendiente de la decisión del partido socialista

(CONTINUACION DE PRIMERA) partido que la caída del Ministerio ahora, no solo provocaría una crisis ministerial, sino una crisis del régimen parlamentario, que daría fuerza a los enemigos de la actual constitución. La agrupación del pueblo francés del general De Gaulle no es una amenaza en los momentos actuales contra el régimen parlamentario—agregó—pero puede convertirse en tal amenaza.

Antes de hablar el jefe del Gobierno intervino el secretario general del partido socialista, Guy Mollet, quien pidió a Ramadier que dimitiera "para no caer en las trampas que se le han tendido tanto a la derecha como a la izquierda". Agregó que el partido debía proponer esta solución, para comenzar de nuevo después.

La reunión quedó suspendida para reanudarla más tarde.

Se cree que están equilibradas las fuerzas que favorecen y se oponen a la continuación del actual Gobierno, sin los comunistas.—(EFE).

Sin bragueros de hierro

palas duras y demás engorros puede lograrse un cómodo taponamiento de la hernia con el moderno invento **ADMINICULO HERNISAN**. Es un original sistema protésico con Patente de Invención 154.251. Consulte al médico. (C. C. S. 5286).

AVISO: Visita en LA CORUÑA: Domingo 11 y Lunes 12, de 10 a 1, CONSULTORIO DR. DON MANUEL ACERAL, CALLE PANADERAS, 52. En TUY: Martes 6, de 10 a 1, CONSULTORIO DR. DON LUIS ALVAREZ, Edificio del Banco Pastor. En VILLAGARCIA DE AROSA: Viernes 9, de 10 a 1, CONSULTORIO DR. DON MANUEL FONDO, EN SANTIAGO DE COMPOSTELA: Sábado 10, de 10 a 1, CONSULTORIO DR. DON ADOLFO GALLEGU, CALLE GRAL. MOLA, 1. En EL FERROL DEL CAUDILLO: Martes 13, de 10 a 1, CONSULTORIO DR. DON ANTONIO BENITEZ, CALLE MARIA, 2. En LUGO: Miércoles 14, de 10 a 1, CONSULTORIO DR. DON JESUS LATAS, CALLE REINA, 18, Según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) BALMES, 104.—BARCELONA

CUIDE SU HERMOSURA

Puede ser siempre joven y bonita (POR QUE NO, VAMOS A VER?)

Un poquito de CREMA DE VITAMINAS INTEA, por las noches y un suave masaje por la mañana, con JUGO DE LOTO, delicioso líquido especial para poner mate el cutis, ese es mi secreto y el de tantas bellas mujeres que gustan e interesan.

CREMA DE VITAMINAS INTEA

es lo más moderno y eficaz para alimentar y rejuvenecer las células de la epidermis. La Ciencia ayuda a la belleza. CONSERVE usted el cutis de la primera juventud.

5. desde un folleto escribe INTEA — Apartado 82 SANTANDER

EN BUENAS FARMACIAS

DIRECCION TECNICA DE FABRICACION: BELTRAN — FARMACEUTICO

Se traspasa bajo SITUACION INMEJORABLE, CON TELEFONO, Y RENTA BAJA Razón: MENENDEZ Y PELAYO, 7, bajo

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria. 1.121)

DEPORTE

Ha sido seleccionado el equipo del Continente que luchará contra Inglaterra

La Federación Internacional de Fútbol Asociación ha dado a conocer la alineación definitiva del equipo del Resto de Europa que jugará el día 10 del actual en el Hampden Park de Glasgow, contra la selección de la Gran Bretaña. Es la siguiente: Da Rul (Francia); Steffen y Syger (Suecia); Carey (Irlanda); Parola (Italia) y Ludl (Checoslovaquia); Lambrecht (Bélgica); Wilkes (Holanda); Nordahl (Suecia); Hanson (Dinamarca); y Prest (Suecia).

Syger y Lambrecht no figuraban en la selección primitiva, pero acaban de actuar en un entrenamiento contra el equipo holandés y demostraron una excelente forma.

Hoy, se entrenará el equipo en Amsterdam, contra el equipo nacional holandés.

Hockey sobre patines

HA SIDO DESIGNADO EL EQUIPO ESPAÑOL QUE TOMARÁ PARTE EN EL CAMPEONATO DEL MUNDO

MADRID, 6.—Con el fin de participar en los campeonatos de Europa y del mundo de hockey sobre patines, que se celebrarán en Lisboa, durante los días 17 al 24 del corriente mes, el seleccionador nacional señor Samaranch ha presentado a la Federación Española la lista de jugadores preseleccionados.

En vista de los grandes triunfos alcanzados por el Real Club Deportivo Español en el pasado torneo celebrado en Montreux (Suiza), al que concurrió con el único refuerzo del jugador Serra, del Gerona; el equipo español que participará en dichos campeonatos del mundo, se formará al parecer, sobre la base del Real Club Deportivo Español, completando al conjunto, con los más destacados valores de los otros clubs.

Los jugadores preseleccionados son los siguientes:

Porteros, Nadal (R. C. D. Español); Causa (Gerundins); Casamian (Iris); defensas, Rubio (R. C. D. Español); Vila (Reus); medio, Godes

PELOTA

UN GRAN TRIUNFO DE LAZCANO, EN MADRID

El domingo se jugó en el Frontón Madrid, de la capital de España, el cuarto de final del campeonato nacional de pelota a mano, en el que el campeón gallego y representante del equipo coruñés, Lazcano, obtuvo un gran triunfo al derrotar a A. Pina, campeón de Castilla, por 18-.

Desde la segunda jugada dominó por completo a su adversario, a quien ganó de saque la mayor parte de los tantos, siendo muy aplaudido por su magnífica labor. Con este gran triunfo pasa a las semifinales, ignorándose aún quién será su inmediato contrincante.

El domingo contendrán en nuestra capital los campeones asturianos de mano por parejas—que acaban de vencer a los leoneses—con los manistas coruñeses.

Futbol amistoso

En el partido jugado en esta villa entre los equipos R. Lombardero de La Coruña y el Bergantiños F. C. local quedaron empatados a un tanto.

Fue un partido muy reñido y llevado a gran tren por ambos equipos demostrando gran clase de juego.

En el primer tiempo el R. Lombardero marcó su tanto por mediación de Carillos que reforzaba a dicho equipo con dos del Juvenil. En el segundo marcó el club local, siendo Nietos el autor del tanto.

FUTBOL MODESTO

NOTA IMPORTANTE DEL COMITÉ PARA LAS MARINAS

Se ruega pasen por la Federación de Fútbol hoy día 7 de mayo los delegados de los Clubs Galicia Villar, Dorneda, los jugadores del Club Galicia, Villar Ricardo Naya y Francisco Naya y el árbitro señor Flaño.

(R. C. D. Español); Serra (Gerona); Homel (Sardanola); delanteros, Trías y Mas (R. C. D. Español); Basso (Gerundense); Carrete (Club Patín).—(ALFIL)



El Betis no será, en efecto, un gran equipo, pero desde luego, está integrado por futbolistas expertísimos en psicología.

Porque hay que ver que pronto se dieron cuenta de lo fácil que era, con un poco de decisión, desquitarse a los atiborados deportivistas y madridistas.

Y con que sencillez se los tragan!

Ahora que la derrota del Real Madrid en Heliópolis ha hecho reaccionar mucho a los aficionados hercúlicos.

Y un grupo de ellos nos visitó ayer para pedirnos que patrocinásemos un gran acto de desagravio dedicado a los rapaces del Deportivo.

Indudablemente el que no se consuela es porque no quiere.

Después de una temporada de buen tiempo, y al solo anuncio de un torneo de hockey en el Estadio, volvieron las nubes a descargar caudalosa y ruidosamente el líquido elemento.

Fue la brillante colaboración que tiene siempre a mano "Penalty Bully" para justificar la soledad de las gradas ante las emocionantes luchas "sticic" en ristre.

A propósito de estos partidos titulaba nuestro querido colega del lunes la información del siguiente modo: "El Tarrasa, campeón de hockey sobre barro".

En cambio el "A B C" decía que los encuentros eran de "hockey sobre hielo".

¿Hockey sobre barro, sobre hielo o water-polo?

Los equipistas que van a quedar cesantes en el Deportivo pueden sentirse satisfechos al saber que por el traspaso del jugador inglés Mattheus el presidente del Blackpool ha ofrecido sesenta mil pesetas. ¡Y, que la oferta no fue aceptada!

La cosa es como para animarse ¿verdad?

El Deportivo ha contestado firmativamente a la petición formulada por el club para que Acuña, Ponte, Biensoberas, Gumberás y Chao, se desplacen el domingo al Infierno al objeto de tomar parte en el partido homenaje a Hilario Marrero.

¿No les sorprende a ustedes que no haya sido solicitada la colaboración de Pedro?

Burra burlando el Lemos se ha encaramado en el segundo puesto de su grupo, con treinta y siete goles marcados a sus adversarios en trece partidos.

Desde luego Amaro es un delantero centro cada vez más... inservible para el Deportivo.

¡Cinco entrenadores, cinco! Tanto son los que en este momento tienen entre manos los directivos deportivistas.

¿Hay quién dé más? Sí, uno solo, pero de verdad... PACO.

Se inauguró la Exposición de Industrias Británicas

Figuran en ella la máquina más diminuta del mundo y la última novedad en materia de óptica

Veinte mil mineros del Condado de Durham, en huelga

LONDRES

CRONICA RADIO TELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, RAFAEL DE LUIS, PARA EL IDEAL GALLEGO

No menos de cien mil invitaciones se han enviado para la exposición de industrias británicas que se ha inaugurado hoy. Así están los hoteles de Londres, en los que es imposible encontrar un alojamiento hasta fines de mes. Lo saben por amarga experiencia algunos de los españoles que han llegado con este motivo. Por lo demás, no es una exposición para el público, sino para los comerciantes. Las horas de visita para los humildes mortales han quedado con esto reducidas a lo menos posible. La exposición anterior "Lo que Inglaterra puede hacer", estaba destinada al público en general y los "stands" admitían pedidos modestos... cuando los podían servir. En esta, no, en realidad, según explican los organizadores, se ha vacilado bastante antes de lanzarse a la aventura, que es en cierto modo un acto de fe. La crisis producida por los temporales hizo estas vacilaciones más acentuadas. Pero ha prevalecido la idea de celebrar la exposición, incluso en la sola finalidad de volver al contacto directo con la antigua clientela no fácil de alcanzar en estos momentos y con tanto intermediario parásito como ha surgido en estos tiempos de comercio reglamentado casi hasta la paralización.

Quizás a corto plazo los ingleses no puedan vender gran cosa. Bajo muchos aspectos el año 1947 va a ser un año de transición y un año decisivo. Pero los organizadores de la exposición han pensado que bajo todos los conceptos interesaba el contacto directo y personal con sus futuros compradores y su antigua clientela. Y en todo caso, si de momento será quizás pequeña la cantidad de lo que se puede exportar, teniendo en cuenta las necesidades del mundo, les queda la confianza de mostrar mucha y buena calidad. Al mismo tiempo podrán contrastar directamente lo que haya de cierto en el reproche que más frecuentemente llega de algunos países. Se refiere a los precios.

Contraste que puede ser saludable para algunos aspectos de la política del "Labour Party".

La exposición se ha abierto en Londres y en Birmingham. En estas ciudades exhiben las secciones de maquinaria y porcelanas y lozas; en Londres expone el resto de la industria británica en dos locales distintos. Los salones de Earl Court se han reservado para las industrias de plásticos, textiles, cueros, muebles y alimentación. Se han reunido allí ochocientos sesenta y seis expositores y dominan con mucho los tejidos y los industriales de artículos de piel, dos de las reputadas industrias de la Gran Bretaña. Todas las demás se han instalado en los espaciosos salones del Olympia. Quizás esta sección sea la que ofrece mayor interés porque en ella figuran industrias en las que antes de la guerra se distinguían demasiado los fabricantes del Reino Unido.

La exposición aquí está dominada por la lámpara del Faro de Ytterro, construida para este lugar de la costa de Noruega y levantada aquí sobre un pilar de seis metros. Están también las secciones de fotografía y de instrumentos científicos. En la primera figura una máquina que, según dicen los ingleses, es la más pequeña del mundo y lentes superiores a todo lo fabricado hasta ahora. También están en el Olympia los productos del Imperio y una serie de novedades en instrumentos musicales, especialmente en ins-

trumentos de arco y de cuerda. Como curiosidad hay que anotar que en esta exposición figuran unos zapatos de señora con el tacón hecho de muelles de acero.

En el primer día de la semana de cinco días, se han declarado en huelga los obreros encargados de la manobra de las jaulas en dieciocho minas del condado de Durham. A causa de ello han debido pasar 20.000 mineros. La razón de la huelga es que el ajuste de la nueva jornada pierden entre treinta chelines y dos libras a la semana. También en Lancashire ha surgido un conflicto a causa de la distribución de las horas de la jornada semanal. Han parado cuatrocientos obreros de la superficie y han obligado a dejar la labor a dos mil mineros. Todo ello contra los esfuerzos de los delegados sindicales que se dan cuenta de que esta actitud es, por decirlo con palabras del propio ministro de Combustible, una locura criminal.

Han vuelto al trabajo los carpinteros de Glasgow aceptando la fórmula que se les propuso hace un mes, pero continúa el paro en los obreros municipales de La City. Siguen con las calles mal barridas o no barridas y lo que periódicamente llaman algunos periódicos "las públicas convenientes", en castellano claro, es decir, los evacuatorios, cerrados.

Únicamente por haberse encargado de ello los marinos se ha vuelto a abrir a la circulación rodada el puente de La Torre. No es extraño que ayer un diputado laborista pidiera desde las columnas de un periódico que toda huelga no oficial sea declarada ilegal con las consecuencias correspondientes si llega el caso.

SINDICALISMO NACIONAL

CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

En el reparto verificado en el día de ayer ha correspondido cemento a las fichas comprendidas entre los números 338 al 401, ambas inclusive, advirtiéndose a los beneficiarios de las mismas que los valores caducan el próximo día 13 del actual.

Notas necrológicas

Confortado con los auxilios espirituales falleció ayer don Galo Fernández Morales.

Al ser difundida la triste noticia produjo verdadera consternación en La Coruña, pues el finado además de pertenecer a una familia de gran arraigo comercial y social, contaba con estísimas amistades por su simpatía y agradable trato.

Por eso, repetimos, fue sentidísima la inesperada muerte de tan significado convecino.

Compartimos intensamente el lancinante dolor que embarga a su desconsolada esposa, hijos y demás distinguidos deudos, deseándoles cristiana resignación para soportar la irreparable pérdida.

—Después de haber recibido fervorosamente los Santos Sacramentos, dejó de existir en su casa de Miño don Fernando Vidal Casacubierta, quien por las excelentes dotes personales que le adornaban era generalmente estimado en aquella localidad, donde causó sincero pesar su óbito.

Testimoniamos a su apenas familia nuestro pésame.

—Entregó su alma a Dios después de haber recibido con ejemplar devoción los Santos Sacramentos doña Rosario Guitián Seijo, viuda de Freire, señora que poseía destacadas virtudes religiosas, sociales y domésticas.

Expresamos a sus prestigiosos deudos nuestra condolencia.

—Extinguló su vida don Graciano Arias Canelas, persona de buenas cualidades que le conquistaban la estimación de cuantos lo conocían.

Nosotros participamos muy sinceramente en la aflicción de su atribulada familia.

—Murió en la paz del Señor doña Consuelo Toral Alvarez, viuda de Marín, bondadosa señora y madre ejemplar, a la que rodeaba el cariño y respeto de parientes y amigos.

Nos adherimos a las muchas plegarias de pesar que reciben sus apreciables deudos.

—Don Higinio Mera y su esposa doña Felicia Guitián, pasan por el amargo trance de ver desaparecer a su hijo Guitián, una criatura angelical que era su encanto y alegría.

Los acompañamos de todo corazón en su duelo.

LA SEÑORA

Doña Amalia Mosquera López

VIUDA DE SEOANE
Falleció el día 6 de abril de 1947, en San Cristóbal das Vilas

D. E. P.

Sus desconsolados hijos Manolo, Pilar, Dolores, Carmen, José, Antonio y Abdullá, Amalia (estas dos, ausentes) y Elvira; hijos políticos Eduardo Paz, Juan Cubeiro, Josefa Martínez, Ramón Longueira (ausente), Mercedes Chás (Vázquez) y Jesús Rodríguez Chás (ausente); nietos, biznietos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la misa que por su eterno descanso se celebrará el día 8 del corriente en la iglesia parroquial de Santa María de Oza, por lo que dan las más expresivas gracias.

Don Graciano Arias Canelas

Falleció en el día de ayer a los 70 años de edad

R. I. P.

Su apenas esposa, doña Hortensia Canelas Fernández; sus hijos, Saturnino, Antonio, Gonzalo (ausente), Conchita, Adelita y Graciano, y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que se efectuará hoy día 7 a las cinco de la tarde, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: MARTINEZ SALAZAR, 17.

(“Gran Funeraria”)

Don Galo Fernández Morales

Falleció en el día de ayer, después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Consuelo Suárez Piñeiro; hijos, Consuelo (ausente), Galo, Nieves y Honorina; hermanas, Laura y Honorina; hijo político, Gregorio Pérez Rivera; sobrinos y demás familia,

RUEGAN a las personas de su amistad se dignen asistir al funeral de entierro que tendrá lugar hoy a las once menos cuarto, en la Iglesia parroquial de San Jorge, y a la conducción de sus restos mortales a la UNA de la tarde, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

No se recibe duelo.

Casa mortuoria: SANTA CATALINA, 13 - 3.º

Don Galo Fernández Morales

Gerente de la Razón Social "Fernández Torres y Cia".
Falleció cristianamente a las 10 de la mañana del día de ayer

D. E. P.

EL SUB-GERENTE, APODERADOS Y EMPLEADOS DE LA RAZON SOCIAL "FERNANDEZ TORRES Y CIA",

INVITAN a sus amistades y personas piadosas, la asistencia al funeral de entierro que se celebrará hoy, a las 10'45, en la iglesia parroquial de San Jorge, y a la conducción de sus restos mortales al Cementerio, acto que se verificará a la una de la tarde, por cuyos señalados favores les quedarán eternamente agradecidos.

No se recibe duelo.

Casa mortuoria: SANTA CATALINA, 13 - 3.º

D. Fernando Vidal Casacubierta

Que falleció en Miño, el 6 de Mayo de 1947, después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña María Chao Sabin; hijos, Manuel (ausente), María, Fernando, Dolores y Pilar, y su nieta Mary Sabin Vidal; hijos políticos, Manuel Sabin Lista, Fina Babío Pérez, Gerardo Ponte, Alicia Manteiga (ausente), nietos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma, y la asistencia a la conducción de su cadáver al Cementerio de Miño, hoy día siete, a las siete de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias Miño, 6 de mayo de 1947.

Doña Rosario Guitián Seijo

Falleció en La Coruña, el día 29 de abril de 1947, habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

SUS HIJOS Y DEMAS FAMILIA,
AGRADECEN a sus amistades la asistencia a su sepelio y les ruegan se dignen asistir a las misas y al funeral que por su eterno descanso, se celebrarán mañana, día 8, en la Iglesia parroquial de San Julián de Sobeiro, por cuyo favor les anticipan gracias.

CRONICA REGIONAL

SANTIAGO

SANTIAGO, 6.—El Sr. Arzobispo ha dispuesto que el 15 de junio confiera el Obispo auxiliar Sagradas Ordenes. Los exámenes de los futuros ordenandos tendrán lugar mañana en el Palacio Arzobispal. Del Seminario Conciliar los que recibirán Ordenes de presbítero, son ocho.

UNA CENTRAL DE AUTOBUSES QUE IMPORTARA TRES MILLONES DE PESETAS

Prosigue el Ayuntamiento sus trabajos de mejoras urbanas. Por iniciativa del alcalde, don Joaquín Sarmiento Garra, se va a proceder a la construcción de un edificio donde funcionará la central para autobuses.

Las bases para la adjudicación de la explotación de esta central, se publicaron el 30 de abril en el Boletín Oficial de la provincia.

Se calcula en tres millones de pesetas el importe de las obras de este edificio, que estará terminado en un plazo de dos años.

PATATAS DE SIEMBRA

La Hermandad de Labradores y Ganaderos de Santiago procede entre sus afiliados a un suministro de patatas de siembra, para aquellos que lo tenían solicitado en febrero y que no les alcanzó en el reciente reparto.

EL GENERAL ALVAREZ SERRANO

Salió para La Coruña el jefe de la Milicia Universitaria, don Rafael Álvarez Serrano, al cual ayer en el altar mayor de la Catedral le fué impuesta la Medalla de Hermano Mayor de la Arquidiócesis del Apóstol.

UNA CASA DE MATERNIDAD

Un distinguido médico santiagués, recién llegado de Alemania, donde realizó estudios de ampliación, inaugurará en la próxima semana en Hamiré una casa de maternidad, que será la primera que contará la población. Se denominará "Santa Ana".

EL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD A MADRID

Este sábado para Madrid el rector de la Universidad. Lo acompaña el decano de Medicina. Ambos realizarán una decisiva gestión con el ministro de Educación Nacional sobre el proyecto de un gran hospital en Santiago para las atenciones de Galicia.

LUGO

LUGO, 6.—Después de brillantes ejercicios celebrados en la Universidad de Santiago, ha obtenido la plaza de jefe de los servicios clínicos de nuestro Hospital, el joven doctor lucense don Raúl Villar López.

La representación en Bilbao de la delegación del Gobierno para la ordenación del transporte, interesa del Sindicato provincial del transporte, de Lugo, que con toda urgencia informe del número de cubiertas que precisa para atender las necesidades del mismo.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 6.—En la sesión que ayer celebró la permanente municipal, al darse cuenta de haber sido aprobado el proyecto de la construcción de la gran avenida que unirá a Pontevedra con el puerto de Marín, se acordó consignar en esta el acuerdo siguiente:

"Al consignar la permanente su honrada satisfacción por la aprobación en Consejo de Ministros del proyecto de la gran avenida de Pontevedra a Marín, que acortará la distancia entre ambos pueblos y contribuirá al embellecimiento de nuestra incomparable ría, no puede sino lanzarse el aplauso debido al autor del



SANTIAGO.—El rector de la Universidad imponiendo la medalla de la Orden de Alfonso X el Sabio al decano de la Facultad de Medicina de esta Universidad, Dr. D. Antonio Novo Campelo. (Foto Arturo)

PLAZA DE COMANDANTE

Se anuncia la provisión de vacantes de comandante en el 39 Tercio de la Guardia Civil.

CARBALLINO

ENLACE MATRIMONIAL

En nuestro templo parroquial, han contraído matrimonial enlace, la distinguida señorita Elvira de los Arcos, hija del médico don Enrique, con el inventor del Banco Español de Crédito de la sucursal de esta villa don Manuel C. Ballero Hidalgo. Fueron

CRONICA DE SOCIEDAD

VIAJEROS.—Regresó de Madrid el fiscal de Tassas señor Suárez Roselló.

—Llegaron de Cataluña, con objeto de pasar una temporada con su familia, el coronel de Infantería don José Fernández Bascorrell y su esposa doña Pilar Faginas.

—Salió para León doña Carmen Leis, viuda de Folla Cisneros, y de aquella ciudad llegó su hija doña Carmen Folla Leis, viuda de Jack Caruncho.

—Llegó de Madrid el comandante de Artillería don Fernando Oozores Marquina.

—De Madrid, donde estuvo efectuando un curso para el ascenso, regresó el coronel de Intendencia de la Octava Región don Enrique López Aylón, acompañado de su esposa e hijas.

LETAS. Revista de Hogar

—Con objeto de pasar una temporada con sus sobrinos los señores de Bermudez (don Tomás), salió para Madrid la señorita Hortensia López Varela.

—También para Madrid salieron don Manuel López Companioni y su esposa, nacida Tata Vázquez Molezn.

—Asimismo para la capital de España, a reunirse con su marido, salió la esposa del cirujano don Rafael Hervada Sandeliz.

—De Carballino, donde pasaron unos días en la amable compañía de su familia, regresaron don José María Puga Ramón, su joven esposa doña Ana María Abelenda y su hijo.

—Salió para Madrid, Barcelona y Bilbao, don Francisco Borrego Nuñez.

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 6-5-47

DEUDAS DEL ESTADO.—Interior 4 por 100, 88'70; Exterior 4 por 100, 108; Amortizable 4 por 100 1908, 101; Id. 3 por 100 1928, 92'25; Id. 4 por 100 15 noviembre 1945, 100'30; Id. 3'50 por 100 15 julio 1945, 93'30; Id. 3'50 por 100 1 enero 1946, 93'00; Oblig. Tesoro 9'75 por 100 1 octubre 1942, 98'75; Id. Id. 3'75 por 100 26 Novbre. 1945, 98'75.

CEDELAS.—Banco Hipotecario 4 por 100, 98; Id. Id. 4'50 por 100 A, 99; Id. Id. 4'50 por 100 B, 99; Id. Id. 4'50 por 100 C, 99; Id. Id. 4 por 100 s/L, 195; Banco Crédito Local 4 por 100 Interp., 97'50; Id. Id. Id. 4 por 100 c/L, 98'50.

ACCIONES.—Banco de España, 455; Id. Exterior, 354; Id. Hipotecario, 550; Id. Español Crédito, 703; Id. Hispano Americano, 558; Id. Central, 539; Hidroeléctrica Española, 565; Chade series A, B y C, 1.210; Id. D y E, 1.490; Iberduero ordinarias, 447; Id. 3'50 por 100, 440; Id. nuevas, 1.940; Mengemor, 303; Sevillana, 475; Unión Eléctrica Madrileña, 267; Nansas, 256; Telefónica preferente, 270; Id. ordinarias, 277; Minas del Rif, 338; Duro Felguera, 415; Los Gudiños, 575; Ponferrada, 530; Petróleos, 278; Naval preferente, 170; Metropolitano de Madrid, 408; Madrileña de Tranvías, 158; Azucarera de España, 229; Papeleras Reunidas, 272; Española de Petróleos, 510; Altos Hornos de Vizcaya, 320; Explosivos, 548; Dragados ord., 750'd

548; Auxillar de f. c. 348; Nuevo Madrid, 118; Urbis, 144; Tabacalera, 1.615.

OBLIGACIONES.—Emp. Majzen 4 por 100, 99'50; Tanager a Fez 4 por 100, 99; Villa de Madrid 1941, 93; Hispano Americana de E. 5'50 por 100, 114; Id. Id. Id. 6 por 100, 117; Riegos de Levante 5 por 100, 115; Alberches 5 por 100, 101; Telefónica 5'50 por 100 conv., 101; Id. 5 por 100, 101'75.

EL IDEAL GALLEGO se vende en VILLAGARCIA en la Estación ferroviaria, en el Café de Poyas en el kiosco de Ramón y en el kiosco Central.

apadrinados por el hermano del novio don Pedro Caballero y la señorita María del Carmen de los Arcos, hermana de la novia.

Bendijo la sagrada unión el párroco don Luciano Evaristo Bermúdez que pronunció una sentida plática.

Firmaron el acta como testigos por parte de la desposada, el médico odontólogo don Porfirio F. Quinteiro; el industrial, don José González Puga y el propietario, don Benjamín Izquierdo; y por parte del novio el director y cajero de dicha entidad en esta plaza, señores don Domingo Enriquez y don Andrés Aspe Castro y el juez de instrucción de este partido don Ovidio Chamosa, y el empleado del mismo Banco en La Coruña, don José B. Arrojo. Ostentó la representación de la ley el médico don Enrique de los Arcos.

Después de la ceremonia religiosa se obsequió espléndidamente a la distinguida concurrencia.

Los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salieron en viaje de nupcias para Madrid, Andalucía y Norte de África.

LETAS DE LUTO

Tras penosa y cruel enfermedad soportada con verdadera resignación cristiana, dejó de existir en su casa de Barbanes, el joven industrial don José Rivera Soto, cuyo prematuro fallecimiento produjo doloroso sentimiento entre sus muchas amistades.

A los actos de entierro y funerales celebrados por su eterno descanso en la Iglesia parroquial de Layas, vinieron numerosas personas de todos los puntos de la región, en donde el malogrado joven era muy estimado y contaba con numerosas simpatías.

Con tan triste motivo reiteramos a su apenado padre don Antonio Rivera Somoza, el testimonio de nuestra sentida condolencia.

CARRIL

DIA DEL SEMINARIO

Se celebró en la Iglesia parroquial el Día del Seminario; hubo misa de comunión general oficiada por el señor cura párroco don Juan Illanes Vales, que pronunció una plática alusiva al acto exhortando al auditorio a que cooperase con sus donativos a la formación de los futuros sacerdotes que dirigirán las parroquias y son la piedra angular de las mismas.

El culto pueblo carriño respondió a la colecta y los cultos resultaron esplendorosos por el interés desplegado por todas las ramas de Acción Católica y demás feligreses.

CULTOS

Han dado comienzo los ejercicios de las Flores a la Virgen Inmaculada que tanto realiza el coro de las Hijas de María y frecuente este vecindario durante este mes consagrado a Nuestra Señora.

BODAS DE ORO SACERDOTALES

El próximo mes de junio se cumplen los 50 años del nombramiento del párroco de Moaña don Enrique Rubido de la Gándara. Cincuenta años de activa vida parroquial, de un celo insuperable en su sagrado ministerio consagrado a la práctica del bien y a la vigilancia paternal y perseverante para que las ovejas a él confiadas no se extravíaran. Cincuenta años de constante enseñanza religiosa y ejercicio de la caridad cristiana entre sus feligreses.

Estos trabajos, estos afanes y bondadoso proceder obligan al pueblo de Moaña a tributarle en sus próximas bodas de oro un homenaje digno de sus méritos y este homenaje debe ser iniciado por el Ayuntamiento como representante del pueblo moañés. Es una deuda de gratitud de todos los vecinos de esa parroquia, que sin duda alguna habrán de prestar su entusiasta colaboración.

TOURO

NECROLOGIA

A la edad de 27 años dejó de existir en la parroquia de Fao doña Victoria Redero Barreiro, esposa de don Enrique García Verde.

—Después de larga y penosa enfermedad, falleció en la parroquia de San Pedro de Riveira, don Antonio Fernández Tojo, cura párroco de la misma.

A los familiares de ambos nuestro sentido pésame.

DE ENSEÑANZA

Se encuentra en este municipio la inspectora de primera enseñanza de la zona de Arzúa, girando visita a las escuelas del término. También visitó el nuevo edificio de las de la parroquia de Fao, habiéndole agradado y felicitando por ello al Alcalde y al oficial señor Varela por las gestiones que han realizado, en unión de los vecinos, para su construcción.

SANCIONES DE LA FISCALIA DE TASAS

Por no entregar los cupos asignados han sido sancionados por la Fiscalía de Tasas, los vecinos de este término, Antonio García García, Ignacio Hermida Batallán, Juan Suárez Navelro y otros.

Anuncios por palabras

<p>Agencias</p> <p>ASUNTOS Documentos. Juzgados. Oficinas. Estado Ricardo Segane Rodríguez Procurador. Canión Pequeño, 24.</p> <p>Alquileres</p> <p>SE alquila en Cesuras casa nueva construcción, con cuarto de baño, a cien metros de a estación. Informes: teléfono 3396, de La Coruña.</p> <p>Avisos</p> <p>ALHAJAS. Tasa autorizada A. Hernández G. Joyero. Fabricante San Andrés, 35 primero. Teléfono 1102.</p> <p>EDICTOS, anuncios, esquemas toda España precios tarifas. "Pantos", Riego Agua, 10 Teléfono 2033</p> <p>Compras</p> <p>COMPRO toda clase muebles ropas y objetos. Plaza de España, 26 Teléfono 3087</p> <p>ALHAJAS. Compras brillantes y objetos oro y plata. Hernández. San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.</p> <p>SE compran monturas viejas y usadas de caballería en San Andrés, 167 2.º</p> <p>Demandas</p> <p>SIRVIENTA o cna necesita se inmediato para Burgó. Informa Tabajería López. El Burgo.</p>	<p>Ofertas</p> <p>CEDESE gran o ca: cerca mil metros construidos centro población. Renta económica. Informar: Población "Reclam", Santa Catalina, 33</p> <p>Peluquerías</p> <p>PELUQUERIA "Hortensia" Permanentes, peinados. Torre, 3. Teléfono 2228.</p> <p>Pérdidas</p> <p>PERDIDA de persona encoñó paraguas señora color verde travesía disco 2. de Fuente Culler pasado viernes tarde lo devolvía Castelar, 10, primero. Gratificaré. PERDIDA llaves gratificaré entrega Sierra. Ultramarinos. Plaza Gremse.</p> <p>Subastas</p> <p>SUBASTA. Una casa en el centro de Villagarcía de Arosa (Barrio de la Prosperidad), muy cerca de la Aduana y de la futura estación del P. C. construida con mejores materiales y en primer estado de vida. Tiene embarcadero propio. Se da 25 de mayo a las 12 de mañana en el despacho de abogado don Ricardo Avarell. Maguieira en Villagarcía. a que pueden dirigirse para solicitar condiciones.</p>	<p>Préstamos</p> <p>PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores Francisco Marín neza Sevilla. Corredor de Comercio en el Estado. Notaría Mercantil. na 16 y 17, bajo.</p> <p>Tintorerías</p> <p>EN SEIS HORAS Su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa se garantizan trabajos. "Tintorería Hércules". San Nicolás, 32. Teléfono 1551 Suor sal en Betanzos Rodán, 34. En Carballa, Casa Siros.</p> <p>Venta.</p> <p>FURGONETA Chrysler mag oficina, vendo. Magor Teléfono 1910</p> <p>TELA plana de mejor marca alemana, servicios vagones completos, pedidos al teléfono 1614.</p> <p>VENDO atacaen o garage en media construcción de 10 metros de frente y 164 metros de superficie. Razón, Real, 26, primero.</p> <p>SE vende coche niño góndola tipo inglés. Informa en Publicidad Lobo y Cajiao, Cien Avenida.</p> <p>VENDO dormitorio y comedor castaño. Ramón de la Sagra, 5, quinto, izquierda. De 3 a 5.</p> <p>VENDO comedor nogal renacimiento español instrumental mobiliario clínica, rayos ultravioleta. Padilla, 54 Atico C. Madrid.</p> <p>¿QUIERE usted vender cosas automótiles, muebles y toda clase de objetos? En esta Sección sus ofertas tienen actividad</p>	<p>CASTRACION de caballos por extracción (garantía absoluta) plazándoseme previo aviso a lugares en donde se realicen varias operaciones. Lema. Veterinario, Noya.</p> <p>¿QUIERE usted comprar un coche? Anúnciese en esta Sección y observará que es el medio más eficaz.</p>
---	---	--	---

"El estómago"
es el manantial de alegría de la vida

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754 provisional.

LIBRE DE LOS COMUNISTAS, Ramadier pretende gobernar

Por V. V. V.

Derrotados los comunistas en la votación celebrada el domingo último en la Asamblea Nacional donde, como es sabido, el jefe del Gobierno había planteado la cuestión de confianza contra la actitud de los comunistas que, formando parte del Gobierno, trataban de formar parte también de la oposición para disponer de las oportunidades de ser amigos y enemigos a la vez, el jefe del Gobierno—Paul Ramadier—se apresuró a desprenderse de la "quinta columna" que tenía en el seno de su Gobierno, arrojando fuera a los cinco ministros comunistas. Y acto seguido comenzó a gobernar...

Su primer acto de gobierno fué la reunión ministerial del lunes en que se trató de la cuestión hoy más grave e importante de las pendientes en la mesa gubernamental: la rebelión de Madagascar, alentada y sostenida por los comunistas desde fuera del Poder, torpedeando desde sus carteras ministeriales cualquier intento de sofocarla que pudiese partir de la autoridad constituida y legítima. Los golpes que el Gobierno preparaba; las medidas que el Gobierno decidía adoptar para contener la revuelta de Madagascar eran conocidas por los revoltosos seguramente con la anticipación necesaria para neutralizarlas. Al menos esa oportunidad les brindaba el hecho de que cinco de los Ministros que conocían los acuerdos ministeriales eran comunistas...

Todo eso se terminó. Y según el comunicado del Gobierno, la represión había sido acordada para terminar con la revuelta que amenaza sin duda la integridad del Imperio francés. Acaso se haya tratado también de Indochina, y de Argelia y Marruecos, donde por ser más próximos y ser productores de aceite, cereales y vinos a la Metrópoli, cualquier movimiento insurreccional—y algo se barrunta de ello—podría ser de más graves consecuencias.

Pero queda al Gobierno la tremenda tarea de enfrentarse ahora con los comunistas en la Asamblea y en la calle. Han pasado a la oposición y desde el primer día han comenzado las escaramuzas. Por de pronto la Confederación General del Trabajo—que obedece órdenes de Moscú—se ha puesto del lado de los huelguistas, y el movimiento de peticiones de aumento de jornales sigue creciendo. En la Asamblea va a plantear el debate sobre las revueltas de las Colonias. También aquí los comunistas tratarán de poner todas las dificultades posibles. Votación tras votación si pueden obstruir hasta donde puedan. Y después la calle, donde las masas halagadas con peticiones de aumento de salarios en momentos de inflación, que más que arreglar van a empeorar, porque volverán a subir los precios y habrá de nuevo que volver a aumentar los salarios, por resultar una vez más insuficientes, harán un daño gravísimo a la economía francesa.

Y detrás de todo esto, De Gaulle, como una esfinge, espera acontecimientos socialistas, y partidarios del M. R. P. temen un aumento grande de afiliados al nuevo partido que De Gaulle acaba de fundar. Han tratado de formar el cuadro para oponerse por la violencia, incluso contra toda tentativa de formación de este Partido. En las aldeas y en las Prefecturas se persigue mediante Comités especialmente constituidos con este fin a los que pretenden afiliarse. Socialistas y M. R. P. han prohibido a sus seguidores que estampen sus firmas en las listas del Partido. Pero la batalla que se avicina contra los comunistas va a ser el mejor motivo para dar a De Gaulle la razón.

Por eso la situación política del gobierno "bipartito" es difícil. De un lado tendrá que enfrentarse con los comunistas. Del otro teme que si sale vencido, sus huéspedes menguarán rápidamente. Va a ser una batalla dura, cuyos primeros choques no han hecho más que comenzar.

El Gobierno francés trata de inspirar confianza en sus nuevos empréstitos

Se preparan emisiones con garantías y buenos intereses

PARIS 6. — (CRÓNICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMÁTICO DE LA AGENCIA LÓGOS, ANTONIO MIRA, PARA EL IDEAL GALLEGO.)

Cuando se haya disipado la nebulosa de la crisis, provisionalmente resuelta, el Gobierno que resulta de ella tiene que acometer una importante tarea: la preparación de los empréstitos para la reconstrucción. Hasta ahora los franceses que ahorran y emplean sus economías y riquezas en la adquisición de títulos de los empréstitos nacionales, no se sentían muy seguros del empleo de su capital viendo que era utilizado para cubrir los déficits anuales del presupuesto. Para calmar esta inquietud, los medios autorizados aseguran que el Gobierno prepara medidas gracias a las cuales los gastos corrientes del Estado serán separados de los extraordinarios, de inversiones y bloqueos. Parece que se van a emitir bonos de la reconstrucción, de empréstitos a largo plazo para grupos de sinistrados, y, en fin, que se va a crear una caja autónoma para la reconstrucción y el equipo. Los bonos serán emitidos en fecha próxima para tres años. Remarán 2'5 por ciento anual, pagado por anticipado. Beneficiarán de un sistema que ofrecerá a los portadores seguridades nuevas, sin privarles del anonimato. Hacia el mes de junio saldrán los empréstitos a largo plazo, a favor de grupos sinistrados; estos bonos estarán exentos de todas tasas y contribuciones que hoy recaen sobre los valores mobiliarios. La caja autónoma para la reconstrucción tiene que ser esculpida por el Parlamento. Y el Consejo del nuevo organismo estará compuesto por funcionarios, represen-

tantes de la Asamblea y de los intereses económicos. Causa: sinistrados, productores, sindicalistas del ahorro, etc.

Pero para que todos estos proyectos sean una realidad y el capitalista francés medio y pequeño tenga con-

(CONTINUA EN TERCERA)

Hiro Hito visita por tercera vez a Mac Arthur

La Dieta ha sido convocada para el día 20

TOKIO, 6.—Por tercera vez después de la ocupación, el emperador del Japón, Hiro Hito, ha visitado al general Douglas Mac Arthur en la Embajada de los Estados Unidos. Permaneció en ella por espacio de noventa minutos. No ha sido facilitado ningún comunicado sobre la entrevista.—(EFE).

TOKIO, 6.—El emperador Hiro Hito ha decretado un edicto imperial en el que convoca la primera Dieta Nacional bajo la nueva Constitución japonesa, para el próximo día 20.—(EFE).

Una niña de Moret (Cáceres) dice que se le aparece la Virgen

Enorme multitud acude al lugar esperando la aparición de Nuestra Señora

CÁCERES 6.—Con las reservas consiguientes transcribimos la siguiente información:

Desde hace unos días Cáceres y sus alrededores se ven desbordados por miles de personas que se dirigen a la aldea de Moret, donde en cierto lugar se dice que la Virgen se aparece a una niña. Al cabo de unos días es imposible calcular cuantos son los miles de personas que van a darlo a la barriada minera de Moret para asistir al momento en que la niña dice entrevistarse con Nuestra Señora. La niña se llama Mercedes Trajo Medina, de siete años de edad. No frecuenta mucho la iglesia. Es hija de una viuda, lavandera, llamada Teresa Medina. Tiene tres hermanos y no han podido influir en su ánimo, pues no es proclive al tema Religión en el hogar. La niña es fuerte, está desarrollada, no tiene síntomas de perturbación mental. Niña humildísima, desde que esto ocurre, aparenta una serenidad extraordinaria.

Un día, hace pocos, la niña iba a espigar al campo; junto a los muros de un edificio derruido se paró de repente. Dijo que había visto a una señora con un niño. La mostraron fotografías y parece ser que es la Virgen del Pilar. Desde aquel día la madre quiso ocultarlo. La niña no se osegaba. Corrió la noticia, y desde entonces la niña va dos veces al día al sitio de la presunta aparición. La niña es llevada a horas determinadas. Hace el recorrido de rodillas y habla con la Virgen como si efectivamente Nuestra Señora estuviera presente realmente. La niña hace peticiones. Mientras tanto la multitud llora y reza. La niña ha pedido a la Virgen que haga un milagro. Dice que Nuestra Señora le ha prometido hacerlo a los nueve días. Señales externas, hasta ahora, ninguna. La niña va de rodillas, habla, reza, pide, pero la gente solo puede ver a una criatura de siete años que ante enormes multitudes no se asusta, ni se altera ni pierde su actitud habitual.

La Iglesia no ha intervenido todavía en esta supuesta aparición y las jerarquías eclesiásticas nada han dicho. CIPRA.

Wallace es verdaderamente un caballero de triste figura

Los vientos de la popularidad no le son propicios en su país

Carece de fundamento su aseveración de que Roosevelt quería seguir pactando con Rusia

GINEBRA 6. — (CRÓNICA RADIOTELEGRÁFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LÓGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES, PARA EL IDEAL GALLEGO.)

El jefe político vuelve a su patria. Han transcurrido largos años de exilio. Seguramente, hondas preocupaciones por la lejama patria.

El hombre político a que nos referimos es Heinrich Brüning.

El doctor Brüning tiene ahora sesenta y un años. Durante estos últimos tiempos el antiguo canciller del Reich ha sido profesor de Economía Política en la Universidad de Harvard, de Cambridge (Estados Unidos); su vuelta ha sido preparada casi en secreto y los motivos de ella aun son imprecisos. Dicen unos que viene porque le ha sido ofrecida una cátedra en una universidad de la zona americana de Alemania; otros dicen que la "universidad", en la que este mismo verano comenzará su magisterio, es la de Münster (Westfalia), su patria chica.

Pero en todo caso se afirma esto: El Dr. Brüning en lo sucesivo no se ocupará de política.

Y aquí viene lo sorprendente: El antiguo político alemán del Zentrum podrá no ocuparse de política? Pensemos, simplemente, en la situación por que pasa Alemania; su vida pública de desorientación o desilusión, no poder ver salida o no querer mirarla; dos caminos rápidos hacia el desastre. Pues bien, en tal situación lo que más falta hace en Alemania, son jefes políticos precisamente. ¿Podrá, pues, Brüning sustraerse de esta imperiosa necesidad?

Schumacher, que como se sabe, es el jefe de la social-democracia alemana, es un hombre activo y organizador y hasta ahora casi el único jefe político de personal popularidad. Con Brüning aparecería en la escena pública un digno antagonista. Brüning es tan dinámico como Schumacher y tiene más experiencia política mundial que él e indudablemente, más prestigio. Han comparado algunos al antiguo canciller del Reich con el actual jefe del Gobierno portugués. En efecto, Oliveira Sarrazar y Brüning tienen en su carácter diversos rasgos semejantes.

Pero con motivo de esta oportuna vuelta del líder germano, recordemos alguna de sus características.

Brüning es católico conservador, aristócrata. Y si no es el orador que arre-

Churchill será condecorado con la Medalla de Honor

Militar francesa

PARIS, 6.— El sábado próximo le será impuesta al ex-premier británico, Winston Churchill, la Medalla de honor militar francesa. El acto se celebrará con toda solemnidad en los Invalidos, y con asistencia del primer Ministro Paul Ramadier.

Con arreglo al protocolo francés, la Medalla Militar está reservada para los soldados, y cuando, por excepción, se otorga a los oficiales o a personas civiles, se considera como el mayor honor que puede conceder la República francesa.—(EFE).

bata, no es exagerado calificarle de gobernante realista y seguro. Oscuro hombre de Estado, con todo lo bueno y lo malo, que esto puede tener en política.

Pero entonces, ¿cómo durante su actuación de diecisiete años, no obtuvo resultados más positivos? No era su hora. La exaltada pasión y la violencia de aquella época, el patriotismo tenso hasta el frenesí, y la situación económica rayando en la desesperación, no eran circunstancias ni el momento para los hombres de gabinete como Brüning. Quizá su momento pudiese ser este, en que los sentimientos católicos del político pueden ser un bálsamo para su pueblo, y su energía (no hay que olvidar que en su día Brüning decretó la disolución de las S. A. y las S. S., un estímulo para salir del marasmo).

En todo caso, Brüning vuelve. La noticia creo que es interesante. Con él no vuelve la realidad pasada, sino la realidad que en el pasado se frustró y que ahora pudiera tener dichosa efectividad para Alemania.

Rasgos

UNA PRUEBA DE SUPERIORIDAD

NO siempre está uno seguro—y es causa de mucha desazón—de que la tan cacareada superioridad del hombre sobre los animales sea verdadera. Por eso hay acontecimientos que nos llenan de gozo porque fortifican nuestra débil fe en la superioridad humana, aunque tal creencia no dure mucho tiempo.

Así ocurre con la agradable noticia, procedente de Palencia, que informa de como veinticuatro ovejas han perecido asfixiadas por apretarse fuertemente unas contra otras en el cercado, fugitivas del lobo. A primera vista se observa que en este suceso hay dos vertientes comunes a las ovejas y a los hombres. Una, los efectos del terror; otra, los de la comprensión.

El terror hace que las ovejas, apretándose temerosas, den lugar a un daño colectivo mayor que sería el individual producido por el lobo. Claro, arguirá cualquier filósofo de vía estrecha, es la inferioridad del instinto en relación con la inteligencia. Y el que esto dijere olvidará que el hombre en sus momentos de temor, abandonando la preciosa inteligencia se eche en brazos del más lanar de los instintos y, comprimiéndose, aplastándose, pisoteándose con sus semejantes, imita la conducta de los ovejas originando esas catástrofes como la recientemente acaecida en un salón de fiestas de Berlín y la más lejana en el tiempo pero no olvidada, del madrileño teatro "Novedades".

Mas si se nos permite emplear un vocabulario de semanario deportivo, diremos que si en esto del terror empatamos con la grey lanar, en la resistencia a la comprensión les ganamos por muchos tantos. ¿Quién que tome un tranvía de una a dos de la tarde o en día de lluvia no habrá estado más oprimido y vapuleado en la plataforma, si a ella llegare, que las ovejas palentinas? Pues a la vista está que, sucediendo esto en nuestra ciudad—para no buscar tantos leños los ejemplos—con notable frecuencia, falta una vez para la primera en que alguien haya sido asistido de ahogos, mareos, vértigos y mucho menos de asfixia, sino que por el contrario todo el mundo abandona el popular vehículo en perfecto estado de salud aunque con algún botón de menos en la americana.

Prueba evidente de que, si no reside nuestra superioridad en la inteligencia, consiste, al menos, y es bastante, en que tenemos los costillares mucho más resistentes que los corderos y otros seres del reino animal, y eso ya es algo, ¡qué coramba!

L. L. S.



EL SEÑOR

Don Galo Fernández Morales

GERENTE DE "FERNÁNDEZ, TORRES Y Cía."

FALLECIO CRISTIANAMENTE EN EL DIA DE AYER

D. E. P.

LA RAZON SOCIAL DE DICHA ENTIDAD

PARTICIPA a sus amistades tan sensible pérdida, y ruega la asistencia al funeral de entierro, acto que tendrá lugar a las 10'45 del día de hoy, en la iglesia parroquial de San Jorge, así como a la conducción del cadáver al Cementerio General, a la UNA de la tarde, por cuyo favor les quedarán muy reconocidos.

No se recibe duelo.

Casa mortuoria: SANTA CATALINA, 13 - 3.º